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             Alla c.a  dell’ Assessore Fabrizio Ricca

e p.c.   All’ Assessore Marco Gabusi

 LORO SEDI

Oggetto:  Interrogazione indifferibile e urgente n. 796 - primo firmatario Consigliere Gallo
Raffaele:  Ires stabilizzazione del personale, piano triennale dei fabbisogni del
personale 2021-2023 – Elementi di Risposta

IRES  Piemonte  è  Ente  regionale  (non  avente  forma  societaria),  dotato  di  personalità

giuridica di diritto pubblico e di autonomia funzionale ai sensi dell'articolo 60 dello Statuto

della Regione Piemonte, ed il Piano dei Fabbisogni del Personale di IRES non è soggetto a

preventiva autorizzazione da parte della Regione: la specifica disciplina normativa è stata

emanata  per  il  livello  di  governo  regionale  e,  conseguentemente,  non  è  direttamente

applicabile agli enti strumentali regionali (quale appunto IRES) comunque denominati.

Al fine dell'approvazione del Piano dei Fabbisogni del Personale da parte del Consiglio di

Amministrazione di IRES, lo stesso Istituto, in data 31 marzo 2021, ha comunicato agli uffici

regionali di ritenere di applicare per il calcolo della capacità assunzionale, quale ente non

soggetto a patto di stabilità interno, l'art. 1 comma 562 della Legge 296/2006, e di aver

riscontrato, alla luce del corrispondente calcolo effettuato, che:

- il limite alla spesa di personale risulta essere pari a euro 3.617.014,05;

- la capacità assunzionale per l'anno 2021 è pari a euro 699.928,45;

- al 31 marzo 2021 la capacità assunzionale era già stata utilizzata per euro 293.955,74, e

pertanto  la  capacità  assunzionale  residua  risultava,  alla  stessa  data,  pari  a  euro

405.972,71.

Nella stessa nota si comunica che il Consiglio di Amministrazione di IRES ha condiviso la

necessità di dedicare la capacità assunzionale disponibile per sopperire al fabbisogno di

personale prevedendo:
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-  la  copertura  di  posizioni  dirigenziali  vacanti  da  tempo  e  quelle  determinatesi  per

pensionamento di un numero rilevante di dirigenti in aree cruciali per l'attività dell'Istituto e

per l'attribuzione della posizione di direttore ad un dirigente interno;

- la copertura, con stabilizzazioni di personale non dirigenziale di posizioni che da più lungo

tempo sono state coperte con contratti flessibili in diversi ambiti (istruzione, formazione, e

mercato del lavoro,  sviluppo rurale,  terzo settore ed immigrazione).  Inoltre ha deciso di

coprire, subordinatamente alle possibilità offerte dalla capacità assunzionale, le posizioni in

ambiti di più recente interesse dell'Istituto (sanità, sistema universitario e valutazione delle

politiche).

Gli uffici regionali hanno riscontrato la suddetta nota prendendo atto di quanto in essa

evidenziato ed invitando IRES a procedere, nel corretto esercizio della sua autonomia, a

procedere all'attuazione del Piano dei Fabbisogni del Personale, verificando puntualmente

l'attualità delle previsioni in esso contenute e della stabilità finanziaria.

Il Direttore
Dott. Paolo Frascisco

(firmato  digitalmente ai sensi dell’art. 21 d.lgs. 82/2005)


